



12岁“新肝”宝贝在西安交大一附院重获新生

阳光讯(记者 郑亚雷)近日,西安交大一附院肝胆外科刘学民教授团队为一名12岁患儿成功实施肝移植手术。手术后15天,患儿顺利康复出院,重获新生。

今年年初,患儿在家人的陪伴下来到刘学民教授门诊复查,患儿恢复良好,各项指标正常。

该患儿在出生仅40天时,被诊断为先天性胆道闭锁,其家人从此踏上了漫漫求医路,一直和疾病抗争了12年,但患儿病情却日益严重。

据了解,先天性胆道闭锁是一种严重的胆汁淤积性肝病,严重威胁新生儿生命。该疾病是由于新生儿先天的胆道生长发育缺陷引起的局部或大范围的胆道引流不畅,形成严重的阻塞性黄疸,进而影响新生儿的生长发育,并可

造成胆汁淤积性肝硬化,最终发生肝功能衰竭,是小儿外科领域中最严重的外科疾病之一。如果不及时手术干预,患儿在两岁以内的死亡率会非常高。

为了减轻患儿的痛苦,在医生的建议下,尚在襁褓之中的患儿在外院接受了葛西手术。手术后患儿的肝功能持续异常,转氨酶波动于200U/L左右。患儿虽然一直接受药物治疗,但病情反复、持续进展,逐渐出现肝硬化、门脉高压症、脾肿大和血小板降低。十余年间,家人带着患儿在各大医院来回奔波,不幸的是8个月前该患儿被诊断为肝癌,并接受介入治疗。

经多方打听后,家人带患儿来到西安交大一附院肝胆外科就诊。刘学民教授接诊后,与团队充分评估,认为肝脏移植是救治患儿的最佳方案。

2023年12月12日,患儿等到了与她相匹配的肝脏,在手术前,吕毅教授、刘学民教授共同对供肝进行细致评估,并制定了详细的手术方案及各种预案,充分做好手术前各项准备。

“和成人相比,给小孩做肝移植手术,手术的复杂程度和精细程度、手术操作难度都会成倍地增加。”刘学民教授表示。在肝移植手术过程中,刘学民教授团队克服各种困难,充分发挥技术优势,经过9小时从容有序的奋战,顺利完成手术,新的肝脏终于在患儿体内开始工作。

手术后,外科ICU医护及病房护理团队也紧跟步伐,制定切实可行的个体化治疗、护理计划,精心落实各项治疗措施。在医护团队的悉心照护下,手术后15天,该患儿顺利康复出院。

“健康伴你行”科普科教活动举行

阳光讯(记者 张华)在第114个“三八”国际妇女节来临之际,3月7日,一场主题为“情暖芳华·健康巾帼”的健康伴你行科普科教活动在秦岭国家植物园举办。活动由陕西省妇联指导,陕西省女科技工作者协会主办,西安交通大学第二附属医院、秦岭国家植物园承办,西北工业大学科学技术协会协办,旨在为广大女科技工作者和社会大众普及健康知识,共迎“三八”妇女节。

本次活动特邀西安交通大学第二附属医院皮肤科副主任医师刘晶、空军军医大学西京医院妇科主任医师乔谷媛、西安交通大学第一附属医院精神心理卫生科副主任医师陈策、西安交大二附院肿瘤医院常务副院长兼肿瘤科主任张淑群教授以女性健康为主题,分别作了精彩的科普报告。

活动现场100余名女科技工作者参会,同时通过线上直播服务社会大众,吸引了万余人在线观看。会后,与会人员进行了“绿色运动,健康生活,走进自然,保护秦岭”主题徒步走活动。

西安市第五医院多学科联合成功救治危重孕产妇

阳光讯(记者 郑亚雷)34岁的刘女士终于可以舒舒服服地睡一觉了,此前,由于孕期血压持续升高,全身浮肿、呼吸困难,她已经很久没有平躺着睡了。近日,在西安市第五医院多学科联合救治下,刘女士顺利生产,母子平安。

3月8日,西安市第五医院(陕西省中西医结合医院)产科医护人员第一次见到刘女士时,她全身浮肿,呼吸困难,无法平卧,身高155cm的她,体重竟有107Kg。经了解,刘女士在当地医院产检发现血压持续升高4月余,建议转往上级医院治疗,于是便

在家人陪同下来到西安市第五医院妇产科就诊。

在经过初步检查后,刘女士被诊断为:子痫前期重度,HELLP综合征;妊娠期肝内胆汁淤积症,妊娠期糖尿病,妊娠合并贫血,低蛋白血症,瘢痕子宫,超体重。“此时对于胎儿来说,尽快脱离母体的环境才能得到一个安全的生存条件。”产科医生在备血、解痉、降压、促胎肺成熟、胎心监护、纠正电解质紊乱的同时,请心内科、内分泌科、麻醉科会诊,并联系儿童医院NICU为早产儿的娩出做好准备。

在多学科联合救治下,刘女士的病情逐渐稳定,但因为体重超重,现有的穿刺针长度无法进入蛛网膜下腔,麻醉风险增加。刘女士由于是二次开腹手术,胎儿如果不能在5分钟内娩出,会面临呼吸抑制的风险。

为了确保刘女士安全分娩,产科主任郑霞决定启动危重孕产妇救治应急预案。3月10日上午,在医务科的全力协调下,在麻醉科、手术团队、助产士等15人的密切配合下,刘女士顺利娩出一男婴,在经过测量血糖、血氧饱和和评估后直接转入儿童医院NICU。

西安市第一医院 举办急危重症专科护士培训班

阳光讯(记者 张华)为提高急危重症患者的救治护理能力,打造一支专业化的急救护理队伍,近日,西安市第一医院举办了“2024年急危重症专科护理培训班”开班仪式并开展授课。全院急危重症专科护理小组成员、各科室护士及电力医院、西电医院急救团队100余人参加培训。

本次培训班邀请陕西省人民医院急救应急中心总护士长、陕西省护理学会急诊护理专委会主任委员苏晓丽、西安交通大学第二附属医院重症医学科护士长、西安护理学会ICU专委会主任委员王利担任特邀授课老师,涵盖急危重症的基础理论、临床诊断、急救技能、重症监护等多个方面内容,同时将理论知识与实践操作紧密结合,使大家受益匪浅。学员们还进行了床旁血液净化分组实操培训及考核。

安利推动公众全面健康 为健康消费注入活力

阳光讯(记者 张华 通讯员 张文/图)日前,中国消费者协会公布2024年消费维权年主题为“激发消费活力”,提出要优化消费环境,让消费者敢消费、愿消费、乐享高品质消费。

在“3·15国际消费者权益日”来临之际,作为大健康产业领军企业,安利紧抓健康中国建设的战略机遇,不断加大对中国这一全球第一大战略市场的投入,从升级产业链、延长价值链、深化合作链等方面多策并举,为消费者提供安全有效的绿色健康产品和整体健康解决方案,满足消费者不断提升的个性化、定制化、品质化消费需求。

研发端,安利在广州、上海设立研发中心,2015年投资2亿元在无锡建成安利(中国)植物研发中心,开展航天育种,形成覆盖从中草药选种、育种、植物有机种植到配方安全与功效,再到工艺开发与质量控制的全链条创新能力。



生产端,依托遍布全球的134个自有农场和认证农场,今年安利还将在华投建首个自有有机农场,贯彻绿色低碳的有机农业体系,从筛选种子、选择农场、采收、萃取、生产、包装,每一个环节都做到了可追溯。

同时,安利持续赋能旗下大健康创业者,通过中国营养学会培训认证超过6万名营养健康顾问,由他们打造的数十万个“大健康社群”,践行健康生活方式,推动健康消费提质升级。

在健康意识深入人心、大健康消费不断升级的大背景下,安利持续构建消

费者友好型消费环境,提升消费者体验,促进消费活力迸发;通过优化“安利云购”“安利微购”官方网购平台,智能化推荐产品,精准化满足和引导消费需求;全国线下100多家体验馆/体验店,兼具销售、体验、社交、互动等功能,成为社区居民的健康推广中心和美好生活沙龙;打造高效物流配送体系,一、二线城市24小时即可到货,偏远地区也缩短到3天以内完成订单。

安利早于2010年即发起了“正品源于正道”专项行动,多年来积极配合执法部门及网购平台打假,创造安全便利、放心舒心的消费环境。让消费者享受到国际水准的消费保障,安利施行“无因退货制”,消费者最高可享受长达30天的退换货保障。2021年至今,安利全面升级人工服务水平,除法定假日外,提供7X24小时人工咨询服务。○◎

西安市中医医院开展植树活动

阳光讯(记者 张华)3月10日上午,西安市中医医院领导班子带领中层干部50余人前往南院区开展“绿色·生命·希望”主题植树活动。

活动伊始,西安市中医医院党委书记刘永忠作动员讲话。刘永忠表示,本次植树活动是建设美丽西安和美丽院区的生动实践,是为南院区营造四季有花、四季如春的舒适美丽就医环境,不断增加群众满意度和幸福感的具体措施,祝愿即将投入使用的南院区如大家种植的春苗一样,健康茁壮成长。

植树现场,大家分工合作,挥锹、铲土、扶苗、覆土、踩实、浇水,一丝不苟,各个环节衔接有序、配合默契,经过共同努力,一棵棵树苗已然迎风挺立,一抹绿意映入眼帘。大家既用实际行动为全市生态环境建设贡献了绵薄之力,也为南院区增添了一抹新绿和一份生机。